
公表：令和４年７月２０日

事業所名：到津ひまわり学園

チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応

①
子どもの活動等
のスペースが十
分に確保されて
いるか

45 6 1 1

・活動スペースは確保されて
いるけど、施設建物は老朽化
していると思う。
・児童数のわりに教室や園庭
がせまいと感じました。将来的
に移転する際は広い敷地での
びのび過ごせたらと思います。
・建物の問題なのですぐに対
応するのは難しいと思います
が、教室が狭いのと建物自体
が古くなっていると思います。
・あくまでも個人的な見解です
が子どもたちの活動などのス
ペースが十分に確保されてい
るとは言い難い。
・教室内の見学や行事などな
かったためわからない。

・建物の老朽化は否めません
が、毎月建物内外の点検を
行っており、今後も可能な限り
スペースを確保し、安心安全
の環境下でお子様達が活動で
きるよう努めていきます。
・遊戯室や園庭での同一時間
帯の使用人数を制限し、十分
に身体を動かして運動遊びが
できるスペースを確保していま
す。
・今後も廊下や園舎前のス
ペースを有効利用して、お子
様達の活動スペースを確保し
ていきたいと思います。
・現在も、新型コロナウイルス
感染症拡大防止対策として、
机1台あたりの着席人数を減ら
しているため机数が多く、机と
机の間隔も昨年度より広く取っ
ている為、狭い印象があると
思います。机の配置を工夫し、
活動内容によっては机を移動
させるなどしてスペースを十分
に確保していきます。

②
職員の配置数や
専門性は適切で
あるか

50 1 0 2

・適切に配置されていて専門
的です。
・多いにこしたことはないと思
います。

・国の配置基準を満たしてお
り、加配保育士を２名追加配
置しています。
・職員の専門性向上のため、
今後も園内研修を充実させ、
各種研修会への参加を実施し
ていきます。

③

生活空間は、本
人にわかりやす
い構造化された
環境になってい
るか。また、障害
の特性に応じ、
事業所の設備等
は、バリアフリー
化や情報伝達等
への配慮が適切
になされている
か

43 3 1 6

・ロッカーに写真を貼ってくだ
さったり、座りやすい椅子を
作ってくださったりと、子どもが
快適に過ごせるよう工夫され
ています。
・ゆっくりと園内を見れていな
いのでわからない。
・適切に配置されています。
・今の時代に則した構造化や
バリアフリー化が施設の老朽
化の影響で分かりづらく複雑。
子どもたちにとって過ごしやす
い空間が提供されているか、
適切かはわからない。

・建物の構造上、対応できない
こともありますが、パーテー
ションや棚などを用いた構造
化や、写真や絵を用いた視覚
支援など、お子様達の特性に
応じた環境となるよう、常に一
人ひとりに合わせた工夫をし
ていきます。
・お子様達が園生活に見通し
が持てるよう、月間カレンダー
や1日のスケジュールを掲示し
ています。

環
境
・
体
制
整
備

保護者等数（児童数）：５８名　　回収数：５３名　　割合：９１％

保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）



チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応

④

生活空間は、清
潔で、心地よく過
ごせる環境となっ
ているか。また、
子ども達の活動
に合わせた空間
となっているか

48 2 1 2

・先生方に消毒など、毎日清
潔に過ごせる環境を作ってい
ただいています。
・老朽化は感じられるが、清潔
感は問題なさそうに見える。整
理もよくなされているように見
える。
・コロナでいつも以上に気をつ
けてくださったと思います。あり
がとうございます。
・少し古いので新しくなればい
いなと思うところがありました。

・施設の老朽化は否めません
が、清掃と整理整頓を徹底し
て、清潔さを維持していきま
す。
・保育で使用した場所・ロッ
カー・机・椅子・パーテーショ
ン・玩具・遊具の消毒を継続的
に徹底していきます。
・全ての保育室に空気清浄機
を設置し、清潔な空間環境を
心がけています。

適
切
な
⽀
援
の
提
供

⑤

子どもと保護者
のニーズや課題
が客観的に分析
された上で、児童
発達支援計画が
作成されている
か

51 1 0 1

・子どもの特性や家庭での様
子、様々な点から計画が作成
されており、親としても客観的
に子どもの様子を知ることがで
きました。
・細かく課題ごとに分け、計画
書を作成していただいている。

・保護者からの情報及びお子
様の発達や行動観察から課題
を分析し、保護者に理解して
いただける児童発達支援計画
を作成するよう心がけていきま
す。

⑥

児童発達支援計
画には、児童発
達支援ガイドライ
ンの「児童発達
支援の提供すべ
き支援」の「発達
支援（本人支援
及び移行支
援）」、「家族支
援」、「地域支援」
で示す支援内容
から子どもの支
援に必要な項目
が適切に選択さ
れ、その上で、具
体的な支援内容
が設定されてい
るか

46 4 0 3
・多くの項目に分かれ、具体的
に子どもに必要な支援内容を
設定していただいています。

・今後も児童発達支援ガイドラ
インに沿って、お子様に必要な
具体的な支援内容を設定した
「児童発達支援計画」を作成し
ていきます。

⑦
児童発達支援計
画に沿った支援
が行われている
か

52 0 0 1

・本当に細部まで、子どもの可
能性に向き合い続けてくださっ
ていると思います。
・色々と工夫して頂き、計画に
沿って支援していただいてい
ます。

・今後も「児童発達支援計画」
に沿った支援を継続し、個人
懇談等で保護者へ説明してい
きます。

⑧
活動プログラム
が固定化しない
よう工夫されてい
るか

48 1 0 4

・製作活動などは先生方の工
夫が感じられる。
・さまざまな活動プログラムを
先生方に組んでいただいてま
す。

・今後も、お子様達の発達や
課題、季節等を考慮して活動
プログラムを立案していきま
す。
・グループ活動の内容及びね
らいを記載したプリントを、ご
家庭に毎月配布しています。



チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応

⑨

保育所や認定こ
ども園、幼稚園
等との交流や、
障害のない子ど
もと活動する機
会があるか

8 9 7 29

・コロナ禍のため、実施が難し
かったと思います。
・コロナ禍のため機会がなかっ
た。
・新型コロナウイルス感染防止
のため、交流はできていない。
・いつもは活動する機会があ
ることは知っています。

・今年度も新型コロナウイルス
感染防止対策として、他施設
との交流は全て中止となりまし
た。交流を再開する際は内容
等を見直します。

保
護
者
へ
の
説
明
等

⑩
運営規程、利用
者負担等につい
て丁寧な説明が
なされたか

49 4 0 0 ・きちんと説明されています。

・オリエンテーションで説明して
いますが、コロナ禍で時間的
に制約があったため、不十分
な部分もあったかと思います。
今後もできる限り全員に理解
していただけるよう、丁寧に
行っていきます。

⑪

児童発達支援ガ
イドラインの「児
童発達支援の提
供すべき支援」
のねらい及び支
援内容と、これに
基づき作成され
た「児童発達支
援計画」を示しな
がら、支援内容
の説明がなされ
たか

52 1 0 0

・わかりやすく説明してくれま
す。
・面談にて日々の様子を教え
てもらいながら、支援内容の
説明などして頂いてます。

・今後も「児童発達支援ガイド
ライン」に沿った児童発達支援
計画の支援内容について、わ
かりやすく丁寧に説明を行って
いきます。

⑫

保護者に対して
家族支援プログ
ラム（ペアレント・
トレーニング等）
が行われている
か

44 5 1 3

・何かあれば親身になって相
談に乗ってくれてアドバイスな
どして頂いてます。
・本来であれば実施予定だっ
た、もしくは保護者が望めば行
われたのかはわからないが、
娘が通っている間は一度も行
われなかったのは残念ではあ
ります。

・家庭の事情に応じて、家庭で
実施するホームプログラムを
提供しています。今年度も引き
続き行っていきます。
・令和４年度の保護者勉強会
は、新型コロナウイルス感染
症の状況を見ながら、アン
ケート結果を基に父母の会役
員の方と検討した内容を実施
する予定です。



チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応

⑬

日頃から子ども
の状況を保護者
と伝え合い、子ど
もの発達の状況
や課題について
共通理解ができ
ているか

52 1 0 0

・電話で先生方に相談できる
回数が多いので助かります。
・連絡帳で丁寧に教えてくだ
さったり電話をいただいたり
で、子どもの様子は共有でき
ている。
・連絡ノートに毎日の様子、何
かあれば電話などで話し合
い、共通理解ができています。

・今後も連絡帳や電話などで、
日々のお子様の様子を丁寧に
伝え合うように心がけ、お子様
の発達状況や課題について共
通理解していくよう努めていき
ます。

⑭

定期的に、保護
者に対して面談
や、育児に関す
る助言等の支援
が行われている
か

53 0 0 0

・いつも親身に話を聞いていた
だき、支援していただき感謝し
ています。
・親である私たちがいっぱい
いっぱいで、もっと取り組むべ
きこともたくさんあったと思いま
すが、無理なくペースを合わせ
てくださったり配慮してください
ました。家族みな本当に感謝し
ています。
・とてもわかりやすく指導しても
らっている。

・今後も、年3回の定期個人懇
談の他、電話での相談や保護
者の要望に応じて懇談等を行
い、保護者の気持ちに寄り
添った助言等の支援に努めて
いきます。
・コロナ禍においては個人懇
談に時間制限等がありますの
で、時間が不足する場合は電
話相談等での支援を提案して
いきます。

⑮

父母の会の活動
の支援や、保護
者会等の開催等
により保護者同
士の連携が支援
されているか

36 8 2 7

・コロナ禍のため、機会があま
りなかった。かつ仕事などの都
合か参加できる人が少なかっ
たように思える。
・（コロナ禍であっても）なにか
しらの交流の場が小規模でも
いいからあってほしい。
・仕事で参加できなかった。
・コロナ禍で集まることが難し
く、動いてくださる保護者さん
中心になってしまい申し訳なく
思っております。
・クラス懇談で出た意見が園
長に伝わっていないことが二
度ほどあった。
・新型コロナウイルス感染拡大
防止のため、活動や会は中止
になっていることがあった。

・今年度も新型コロナウイルス
の影響を受けて父母の会の活
動が制限されており、支援も
限定的となってしまいました。
今後も感染状況を踏まえた父
母の会の活動に伴い、役員の
方と連携を取りながら、可能な
限り協力及び支援をしていき
ます。
・クラス懇談会につきましても、
感染状況等を鑑みながら、令
和４年度も保護者同士が関わ
る機会を可能な限り持てるよう
にしていきます。また、保護者
の意見が伝わっていなかった
件につきましては真摯に反省
し、懇談会後に、クラス担任か
ら園長への報告を必須とし伝
達を確実に行っていきます。



チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応

⑯

子どもや保護者
からの相談や申
入れについて、
対応の体制が整
備されているとと
もに、子どもや保
護者に周知・説
明され、相談や
申入れをした際
に迅速かつ適切
に対応されてい
るか

52 1 0 0

・困りごとがあると、すぐに連
絡をいただき適切に対応して
いただきました。たくさん助け
ていただいています。
・相談したことに対して、すぐに
解決策を考えてくれて対応し
てくれます。心強いです。
・相談に対する対応はいつも
早く助かっています。
・子どもが長期休む際に、プリ
ントなどを郵送してもらいまし
た。
・悩みや困りごとにも会議まで
してくださり、真剣に解決まで
導いてくださろうと努力してくだ
さいました。心があたたかくな
りました。
・コロナ禍のため、とても忙し
かったからでしょうが、園内で
のほう・れん・そうができてい
ないのを何度か感じた。
・相談や申し入れにも対応して
頂き、何かあれば対応・電話
やメールでの説明も迅速・丁
寧にして頂いています。

・保護者からの相談や申入れ
については、クラス担任が連
絡帳や電話を通して保護者の
思いを察知し、迅速で適切な
対応を行うよう努めていきま
す。
・相談や申入れの内容によっ
ては、児童発達支援管理責任
者及び園長も対応にあたりま
す。
・園内における連携不足につ
いては真摯に反省し、職員間
での連携方法を再確認し取り
組んでいきます。

⑰

子どもや保護者
との意思の疎通
や情報伝達のた
めの配慮がなさ
れているか

51 2 0 0

・先生になんでも相談しやすい
環境を作ってくれています。
・連絡帳や電話などで細やか
に対応していただいたと思う。
・緊急連絡や行事の伝達をも
う少し早くしてほしい。
・連絡帳やお電話での優しい
心遣いがとっても嬉しいです。
・連絡帳を主に十分に配慮し
てもらっている。
・理解力の低い子どもには絵
やカード、身ぶりなどで対応し
て頂いています。

・お子様に応じて、様々なコ
ミュニケーション手段を用いて
意思疎通を行っていきます。
・保護者への伝達は慎重に判
断せざるを得ない場合もあり
ますが、可能な限り早い連絡
を心がけていきます。
・各保護者へ適切に伝わるよ
う、連絡帳や電話及び配布プ
リントにおいて個別配慮を心
がけていきます。

⑱

定期的に会報や
ホームページ等
で、活動概要や
行事予定、連絡
体制等の情報や
業務に関する自
己評価の結果を
子どもや保護者
に対して発信さ
れているか

50 2 0 1

・HPのリニューアルで閲覧はし
やすくなったので、定期的に発
信し続けてほしいと思います。
・ブログ内容と頻度を変えれ
ば？と思う。前年度と同じもの
があった。更新した日付でない
ものもあった。
・定期的にプリント、ホーム
ページ等で活動の様子や行事
予定などのお知らせも頂いて
ます。

・ホームページのブログ内容を
見直し、今後も月に１～２回更
新した際、連絡帳に更新メモを
貼付して周知していきます。
・自己評価の結果は、毎年
ホームページに掲載しており、
そのことについても「月のおた
より」にて周知を図っていま
す。
・ホームページを見ることが難
しい方のために、紙媒体の自
己評価の結果及びブログ内容
を保護者控え室に置いて、自
由に閲覧できるようにしてお
り、直近２回のブログ内容を玄
関先に掲示し、活動内容等の
情報を発信しています。



チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応

⑲
個人情報の取扱
いに十分注意さ
れているか

50 0 0 3 ・十分に注意していると思う。

・「入園のしおり」「重要事項説
明書」へ掲載し、契約時に保
護者へ説明しております。
・行事場面については、行事
案内のプリントに記載した上
で、行事当日も貼り紙や口頭
にて注意喚起をしています。
今後も継続していきます。
・個人情報が記載されている
書類に関しては、鍵付の書庫
にて保管しています。

⑳

緊急時対応マ
ニュアル、防犯マ
ニュアル、感染
症対応マニュア
ル等を策定し、
保護者に周知・
説明されている
か。また、発生を
想定した訓練が
実施されている
か

47 3 1 2

・コロナ禍において、どのよう
に対策、対応しているか配布
物に細かく記載されており、わ
かりやすかった。
・緊急時(バスの運行停止やコ
ロナ時の連絡)の連絡がなかっ
たりしたこともあるため保護者
にも情報共有があってほしい。
・コロナ感染が出た時の状況
発信が遅かった。
・訓練はもちろんマニュアルな
どのプリント対策も保護者にわ
かりやすく説明されています。

・各種マニュアルについては、
様々な状況変化に伴い再度見
直しを行います。
・感染症の罹患情報について
は、送迎バス等だけでなく園
舎のクラス送迎口にも掲示し
確実に周知していきます。
・緊急時のメール送受信につ
いては、確認体制を見直しま
す。
・災害訓練の内容について
は、消防署及び警察署の方に
も助言をいただきながら実施し
ています。

㉑

非常災害の発生
に備え、定期的
に避難、救出、そ
の他必要な訓練
が行われている
か

50 0 0 3
・色々な災害を想定して訓練
が頻繁に行われています。

・年間計画をたて、月に１～２
回実施しています。今後も
様々な状況を想定した訓練
を、定期的に実施していきま
す。
・訓練時の様子については、
今後もブログ等にてお知らせ
していきます。

㉒
子どもは通所を
楽しみにしている
か

52 1 0 0

・毎日楽しく通っています。
・毎日行くのを楽しみにしてい
ます。
・バスを見ると自分から乗り込
んでいく姿がみられるため。
・休みの日でも行きたい！と言
うくらい毎日楽しみにしていま
す。
・先生もバスも大好きで、とて
も嬉しそうです。
・担任の先生方が大好きな様
子。
・毎日とても楽しい様子で笑顔
でバスに乗り込んでいます。
・ここが一番の肝で、子どもが
楽しく通ってこそ学園の価値が
評価されるべきで、コロナ禍で
もあらゆる場面で試行錯誤さ
れたと思うと感謝しかありませ
ん。

・今後も、お子様達が楽しみに
通い、保護者の皆様が安心し
て通わせられる通園（児童発
達支援センタ―）を目指しま
す。

⾮
常
時
等
の
対
応



チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ わから

ない ご意⾒ ご意⾒をふまえた対応

㉓ 事業所の支援に
満足しているか

52 0 1 0

・大満足です。先生達は本当
に子どものことを(保護者のこ
とも)考えてくれてて、(1番に)
到津ひまわりに通所できて感
謝しかありません。
・先生方いつもありがとうござ
います。
・対応も含め満足していて感謝
しかありません。
・ひとつ申し上げるとしたら、コ
ロナ禍で親の勉強会が一度も
開催されなかった、参加できな
かったことが残念ではありま
す。
・手がかかる我が子を、とても
よく見てもらっている。
・放課後等デイサービスなどの
相談も何度もプリントを作成し
て頂き満足しています。
・満足…という言葉が不十分と
感じるほど大大大満足という
か感謝です。

・今後も保護者やお子様の
ニーズを受け止め、満足して
いただけるよう、より良い支援
を目指していきます。

○この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価
表」により事業所の評価を行っていただき、その結果を集計したものです。

満
⾜
度


